



冰滑梯惊险刺激，雪滑梯独具匠心，尽情感受极致快乐

@游客 收好这份哈市冰雪滑梯地图

□本报记者 节永志

进入冰雪季以来，哈尔滨再次成为冬季旅游的“顶流”城市。众多国内外宾客争相来哈领略瑰丽磅礴冰雪美景的同时，也对动感刺激的冰滑梯、雪滑梯情有独钟。其实，除了冰雪大世界，今冬哈尔滨还有很多处“宝藏”冰雪滑梯。记者梳理了其中一部分的位置及相关信息，游客可以在此尽情释放内心的欢畅与活力，感受冰雪带来的极致快乐。



扫码
看视频

松北区

■地址：太阳岛雪博会水阁云天区域

特点：滑梯共有4条，长度从去年的100米跃升至240米，高低落差达到了10米，坡度相较于以往更加陡峭，使得滑行过程中的惊险刺激感直线飙升。

■地址：上坞沙滩戏雪乐园（冰雪大世界旁）

特点：除了有300米长的急速冰滑梯，还有100米长的S型雪滑梯，游客可以在此感受不同材质滑梯带来的不同乐趣。

道里区

■地址：外滩雪人码头（友谊路与上江街交汇处）

特点：超长版冰滑梯长300米，采用钢结构底座支架，设有两条滑道，滑行中可以感受高低起伏；另外一条巨龙形的雪滑梯，整体雕刻技术高超，集观赏性、娱乐性为一体。

■地址：冰雪嘉年华（斯大林街20号防洪纪念塔后）

特点：冰滑梯、雪滑梯俱全，其中冰滑梯距离松花江铁路大桥比较近，雪滑梯则在防洪纪念塔附近。

■地址：群力体育公园

特点：此处滑梯是雪滑梯，共有8条滑道，不计次数不收门票，滑梯的终点就是雪圈租借处。

■地址：闫家岗农场冰雪奇趣世界（源金街）

特点：不仅有400米长的冰滑梯，还有雪人“矩阵”，可供游客DIY。

道外区

■地址：百年航运·戊通欢乐冰雪世界（道外区沿江一线）

特点：有长140米的雪滑梯，以及4条10米长的雪滑梯，其中后者为公益项目。

■地址：卢浮宫冰雪欢乐古堡（南直路318-1号）

特点：不仅有冰滑梯，雕刻着HelloKitty形象的雪滑梯也极具亮点，让人“少女心”爆棚。

香坊区

■地址：伏尔加庄园（香坊区成高子镇）

特点：滑梯300米长，位于庄园彼得洛夫宫5楼。从楼内向外滑，穿越城堡而下的感觉让人大呼刺激。

平房区

■地址：平房公园内湖长城冰滑梯

特点：呈长城造型，滑梯由4条冰滑道组成，其中，2条大滑梯高3米、长度30米、滑行距离40米；两条小滑梯高1.5米、长4米。将长城外形融入冰滑梯设计，让古老的长城文化在现代冰雪娱乐项目中焕发出新的活力。



太阳岛。“哈报手机记者”朱凤西 摄



平房公园。“哈报手机记者”李丽艳 摄



体育公园。“哈报手机记者”宋蕊 摄

“第二届太阳岛冰雪诗会·冰与诗的交响”音乐诗享会举行

领略城市韵味与风采 见证诗歌力量与美好

本报讯（记者 于博洋）8日，“第二届太阳岛冰雪诗会·冰与诗的交响”音乐诗享会在哈尔滨音乐厅举行。本次活动由中国诗歌学会、哈尔滨市文学艺术界联合会、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台、黑龙江文学院、马迭尔文旅投资集团主办，哈尔滨文学创作院、哈尔滨市作家协会、哈尔滨音乐厅（哈尔滨交响乐团）承办。

冰魂雪魄，诗意悠扬。本次活动以诗歌朗诵与音乐表演相结合的方式，让观众感受到冰与诗交响的华彩乐章，领略了哈尔滨这座城市的韵味与风采，也共同见证了诗歌的力量与美好。国内知名诗人王山、车延高、海男、胡弦、武梅、夜鱼、杨碧薇、四四等应冰雪之约来到哈尔滨，参加

“第二届太阳岛冰雪诗会”。8日上午，诗人们来到黑龙江文学馆参观并座谈交流，下午参加音乐诗享会并参与表演。

音乐诗享会上，王山的《在悬崖上喝杯咖啡》、李琦的《江边一课》、阎安的《沙漠中的海子和蓝》、桑克的《雪出现过就不会消失》、海男的组诗《献给哈尔滨冰雪节》《想到哈尔滨去约会》《乘着雪橇去看你》《美啊，白茫茫的城堡》、包临轩的《大雪》、车延高的《记住它的白》、鲁微的《哈尔滨的冬天》、胡弦的《雪人》、赵亚东的《风雪中拜谒萧红》、安海茵的《清澈的爱只为中国》等诗篇的诵读，描绘出冰雪与诗歌交织的梦幻画卷，展现了哈尔滨美轮美奂的冰雪魅力。

朗诵者栗阳：我用声音和感情歌颂家乡

本报讯（记者 于博洋 文/摄）8日，“第二届太阳岛冰雪诗会·冰与诗的交响”音乐诗享会上，众多哈尔滨的朗诵者们与国内知名诗人和音乐家一起赞颂城市冰雪文化内涵，展示哈尔滨风采，栗阳就是其中一位朗诵者。

栗阳是少年宫的一位教师，她告诉记者：“我参加本次音乐诗享会非常荣幸。哈尔滨火爆出圈，让全国游客齐聚我的家乡。此次我朗诵的诗是专门写给哈尔滨冰雪节的作品，诗人海男创作的《想到哈尔滨去约会》，它说出了全国人民的心声。各地的游客争先恐后来到这里，并把哈尔滨的美景和人们的热情都传递出去。作为哈



尔滨人，我非常骄傲和自豪。今年，哈尔滨即将迎来亚冬盛会，每个市民都在为亚冬会作贡献，我也要用自己的声音和情感来歌颂我的家乡，来迎接五湖四海的运动健儿们。”

马迭尔阳台音乐会 奏响一曲冰与诗的交响

本报讯（记者 于秋莹）在银装素裹的冰雪世界里，每一片雪花都承载着自然的诗篇，每一片冰晶都映射着艺术的灵光。8日晚，第二届“太阳岛冰雪诗会”重磅活动之一——马迭尔阳台音乐会将在人声鼎沸的中央大街上演，冰与诗奏响的交响华彩乐章，传递出诗歌的力量与美好。在国内外游客们共同见证下，这场冰雪与诗歌交织的梦幻之旅，呈现出冬日里最优雅的艺术盛宴。

当天19时，夜幕下的中央大街流光溢彩，巴扬带来的俄罗斯歌曲联奏以欢快的旋律拉开了马迭尔阳台音乐会的大幕。中国诗歌学会常务副会长、著名诗人王山伴着舒缓的音乐，朗诵了由他自己创作的作品《在悬崖上喝杯咖啡》，随着王山的朗诵，舞台下的观众的心中也随之泛起了对诗和远方的美好畅想。

在诗与歌的世界里，雪人被赋予了浪漫的内涵。“大雪落在雪人上。我们不要的，大雪要重新把它抱走……”在诗人胡弦的诗歌《雪人》中，借由洁白的雪为载体，表达生活的哲思。“小意思，大意思。雪花胸针一样的意思我们之间，绝不只是意思意思。”诗人杨碧薇以其创作的《小意思》，用一种轻松幽默的方式解构了现代生活中的温情。诗人夜鱼带来的朗诵《逝者如斯的宁静里》，带领观众感受内心的平静与安宁，此刻，冰雪不再是寒冷的代名词，而是灵感与创意的源泉；诗歌也不仅仅是文字的堆砌，它是情感与美的传递者。冰雪与诗歌，在此刻交融，绽放出前所未有的璀璨光芒。



第二届“太阳岛冰雪诗会”由中国诗歌协会、哈尔滨市文学艺术界联合会、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台、黑龙江文学院、马迭尔文旅投资集团主办，哈尔滨文学创作院、哈尔滨市作家协会、哈尔滨音乐厅（哈尔滨交响乐团）承办。通过开展“冰与诗的交响”音乐诗享会、“一诗一城·冰雪相约”原创诗歌征集、冰雪诗歌创作在城市化建设中的意义与价值座谈会、马迭尔阳台音乐会、诗歌快闪、名家采风6大项活动，挖掘冰雪资源、弘扬冰雪文化、赋能城市发展，为推动我市文艺事业高质量发展作出积极贡献，为助力我市打造“冰雪文化之都”凝聚文艺力量。

王山、胡弦、海男、车延高、杨碧薇、武梅、夜鱼（张红）、四四（赵海萍）等诗人以诗歌的方式赞颂冰雪之美，强化冰雪文学特色，传播冰雪文化魅力，为第41届中国·哈尔滨国际冰雪节和即将到来的第九届亚洲冬季运动会增添浓墨重彩的一笔，让诗情充盈冰城。